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Άρχισε σήμερα, Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2008, στην αίθουσα διαλέξεων της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών η επιστημονική Διημερίδα αφιερωμένη στη μνήμη του Φωτίου 
Πέτσα, του οποίου η συμβολή στη μελέτη και ανάδειξη των αρχαιοτήτων της Μακεδονίας 
υπήρξε σημαντική. 

Πρώτη επιδίωξη είναι να παρουσιαστεί μια κατά το δυνατόν ολοκληρωμένη εικόνα της 
πολύπλευρης αρχαιολογικής δραστηριότητας του Φ. Πέτσα στη Δυτική και την Κεντρική 
Μακεδονία κατά τις δεκαετίες του 1950 και του 1960, να προβληθεί η συνέχεια των ερευνών 
της περιόδου εκείνης, καθώς και οι νέες προοπτικές που δείχνουν τις βάσεις και  τις 
κατευθύνσεις της αρχαιολογικής έρευνας στη Μακεδονία τις τελευταίες δεκαετίες. 

Στη Διημερίδα συμμετέχουν δεκαπέντε ομιλητές, καθηγητές πανεπιστημίου και 
έγκριτοι αρχαιολόγοι. 

Κατά την έναρξη της διημερίδας ο Πρόεδρος της ΕΜΣ. Ν. Ι. Μέρζτος απηύθηνε 
χαιρετισμό. 

Μετά τον χαιρετισμό του Προέδρου της ΕΜΣ άρχισαν οι εργασίες της Διημερίδας με 
ομιλητές τους: 

1. Αικατερίνη Ρωμιοπούλου, Επίτιμη Έφορος Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου, τέως Διευθύντρια Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης με 
θέμα: 1955-1980: Αρχαιολόγοι και Αρχαιότητες της Μακεδονίας. Η κυρία 
Ρωμιοπούλου αναφέρθηκε στο ανασκαφικό έργο των αρχαιολόγων Φώτη 
Πέτσα, Χαράλαμπου Μακαρόνα, Μανόλη Ανδρόνικου, Γιώργου 
Μπακαλάκη, καθώς και σε μνημεία της Μακεδονίας (Αρχαία Πέλλα, 
Βεργίνα, Νέα Νικομήδεια, Αρχαία Αγορά Θεσσαλονίκης, Ανατολικό 
νεκροταφείο Θεσσαλονίκης και Ιερό ΄Αμμωνος Διός). 

2. Φωτεινή Ζαφειροπούλου, Επίτιμη Έφορος των Αρχαιοτήτων με θέμα: Τα 
αρχαιολογικά έργα στη Θεσσαλονίκη στις αρχές της δεκαετίας του 1960. Η 
κυρία Ζαφειροπούλου ομίλησε για τα αρχαιολογικά έργα στη Θεσσαλονίκη 
τη δεκαετία του 1960, με αναμνήσεις της από τις ανασκαφές της οδού 
Ιπποδρομίου, του Ανακτορικού συγκροτήματος Γαλερίου, του Ωδείου 
Θεσσαλονίκης και της Αρχαίας Αγοράς. 

3. Πολυξένη Αδάμ-Βελένη, Προϊσταμένη του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Θεσσαλονίκης με θέμα: Ο Φώτης Πέτσας και η Αρχαία Αγορά 
Θεσσαλονίκης. Κάνοντας μια αναδρομή στην ιστορία της πλατείας της 
Αρχαίας Αγοράς, από τα πολεοδομικά σχέδια του Ernest Hebrard μέχρι τις 
ανασκαφικές εργασίες της τελευταίας δεκαετίας, η κυρία Αδάμ-Βελένη 
φώτισε το σκηνικό της ματαίωσης του κτισίματος του Δικαστικού μεγάρου 
από τον Φώτη Πέτσα, αλλά και της αρχαιολογικής αποκατάστασης του 
χώρου της Αρχαίας Αγοράς. 

4. Κυριάκος Κωνσταντούλας, Αρχαιολόγος, Υποψήφιος Διδάκτωρ με θέμα: 
Δυτική Νεκρόπολη Θεσσαλονίκης. Παλιά και νέα ευρήματα. Ο κύριος 
Κωνσταντούλας αναφέρθηκε στη Δυτική νεκρόπολη Θεσσαλονίκης και 
στις συγκεντρώσεις τάφων στην οδό Λαγκαδά, στην πλατεία Ιβάνωφ, στην 
οδό Γιαννιτσών και στους Αμπελοκήπους, ελληνιστικών και ρωμαϊκών 



χρόνων. Περικλείονται όλα τα είδη τάφων: Μαυσωλείο, Σαρκοφάγοι, 
επιτάφια Βωμοειδή σήματα, απλοί με πλούσια ευρήματα. 

 
 
Οι εργασίες θα συνεχιστούν το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2008 (πρωί και απόγευμα). 

 
 


